

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.
Előfizetés ár egy hóra 30000 K

A tisztviselőkérdés.

A tisztviselőkérdés, a tisztviselők fizetésrendezésének ügye egy nagyon érdekes probléma nálunk Magyarországon. Először is annyit írunk és beszélünk róla, hogy az ügytel való tulságos foglalkozás, a kérdés iránt megnyilvánuló túlzott érdeklődés felkelti a többi társadalmi réteg irigységét, sőt ellenszenvét, és ezért hallhatók olyan hangok, hogy „mindig csak a tisztviselőkről beszélnek.” A múltban a kofa a Bákóczy utcai piacon akkor emelte a tojás és a zöldség árát ha a tisztviselő fizetésjavítást kapott. És csak vegyük figyelembe, hogy mi történt az elmúlt napokban és hetekben. Az újságokban — magunkat se vesszük ki — alig lehetett másról olvasni, mint a tisztviselők, általában a közalkalmazottak ilyen, vagy amolyan aranyparításos fizetéséről, a Kansz. kis és nagy gyűléséről, memorandumáról tárgyalásairól és a vége a dolognak az lett, hogy a közalkalmazott, a tisztviselő segélyképpen megkapja eddigi fizetésének mondjuk tíz százalékát, mikor a drágaság a legutóbbi rendezés óta legalább husz százalékkal növekedett. A laikus nagy közönség azonban nem számol ceruzával a kezében és csak azt tudja, azt látja, hogy folyton a tisztviselők magasabb fizetéséről van szó, de azt nem veszi figyelembe, hogy egyes újságokban közzétett hangzatos és tetszetős tervezetésekre az állampénztár bizony nem utal ki egy rézgarast sem.

Hát először is figyelmébe kell ajánlani a nagy publikumnak, hogy nem mind arany, ami fénylik és nem mind aranyparítás az, amit a tisztviselők fizetésrendezéséről összeírnak a lapok igen rokonszenves formában főleg azért, mert sajnos az újságok előfizetőinek és olvasóinak nagyrésze még mindig csak a tisztviselő osztályból rekrutálódik, akik akár az étkezésükön koplalják meg az újság árát, míg olyanok, kiknek módja lenne benne, egyszerűen nem olvassák és nem vesznek újságot.

Az igazság pedig az, hogy ha a társadalom bármely rétege panaszkodhat a nehéz gazdasági viszonyok, a nagy adók, kényszerkölcsön, pénzszűke stb. miatt, akkor a tisztviselő is panaszkodhat. Azzal hogy a tisztviselő és általában a közalkalmazottak négy-öt éven át, öt lehet mondani az utolsó évtizedben nem kapta meg aranyparításos fizetésének csak egy kis hányadát, a legnagyobb áldozatot hozta meg a közérdek oltárán, a legnagyobb váltságot róttá le. Viszont az is igaz, ha a kormányzat most minden átmenet nélkül egyszerűen teljesítene a tisztviselők egyébként mindenben jogos igényét, az megint csak arra vezetne, hogy a másik oldalon felbillene a mérleg. A pénzügyi kormány Csonkamagyarország mai elesettségében a balan-

szírozó művész képességével tudja csak ahelyzetet uralni és ez a furcsa művészet szab határt annak, hogy az egyik féllel, az egyik társadalmi réteggel szemben fennálló kötelezettségeinek annyiban tud megfelelni, amennyiben ehhez az erőforrásokat a másik társadalmi rétegtől megkapja.

Értjük, méltányoljuk a tisztviselők és a közalkalmazottak nehéz helyzetét, elismerjük jogos igényeiket. Csak kalaplevéve lehet beszélni a békeidőben gondatlan megélhe-

téshez szokott tisztviselő osztály heroikus küzdelmeiről, de nem lehet azt a vádat sem táplálni, hogy illetékes és felelős helyen nem méltányolják a tisztviselők nehéz helyzetét. Csakhogy ennek a méltánylásnak határt szab az ország teherbíró képessége. Ez a teherbíró képesség, most már remélhetőleg folyton emelkedni fog. Addig pedig — Kossuth Lajos szavaival élve — szenvedjen még egy kissé a fájó kebel, ne függesszük fel attól, hogy a hazát megmentjük...

Megszűnik a takarékkorona.

Junius 7-én állapítják meg utoljára a takarékkorona árfolyamát. :: A Jegybank működésével csak egy féle korona lesz.

Budapest, május 24. Papp Elek, a Nemzeti Bank alelnöke, a Jegybank működésével kapcsolatban a következőket mondotta:

— A Nemzeti Bank megalakulása után a program első pontja az, hogy Popovics Sándor, akit a kormányzó a Nemzeti Bank elnökévé nevezett ki, hétfőn d. e. 10 órakor a kormányzó kezébe leteszi az esküt. Hétfőn délután megtartjuk első közgyűlésünket. Ennek megtörténte után a Nemzeti Bank főtanácsa körlevelet intéz az állami jegyin-tézet összes tisztviselői köré, amelyben megkérdi, hogy hajlandók-e a jegybanki szolgálatába lépni. Három napi időt adunk a vá-

laszra. A jegybank működésének megkezdési időpontját a pénzügyminiszter hirdetményben fogja közzéadni.

Ezután a takarékkorona sorsára és a takarékkoronában kötött üzletekre nézve kérdést intéztünk Pap Elekhez, aki így válaszolt:

— A takarékkorona árfolyamát megállapító bizottság június 7-én szombaton tartja utolsó ülését. A jegybank működésének megkezdése után csak egyféle koronát fogunk ismerni: a magyar koronát. A magyar korona árfolyama rövidesen stabilizálódni fog és pedig előreláthatóan azon az árfolyamon fog stabilizálódni, melyen most áll.

Nagy lelkesedés közepete alakult meg a Magyar Nemzeti Bank.

Korányi pénzügyminiszter a magyar korona iránti bizalmat hirdette. — Egyhangú választások. — Popovics Sándor a jegybank elnöke.

Budapest, máj. 24. A Magyar Nemzeti Bank ma délelőtt tartotta alakuló közgyűlését a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. Ugy a fővárosi mint a vidéki részvényesek nagyszámban vonultak fel a közgyűlésre.

Egynegyed 11 óra után néhány perccel lépett az előadói emelvényre báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter. Zajos taps és éljenzés fogadta a minisztert, aki megnyitotta az ülést, üdvözölte a megjelenteket, majd így folytatta:

— Ez a mai nap nagy jelentőségű dátuma a magyar gazdasági történelemnek. A magyar nemzetre szakadt nagy katasztrófa után, a melyről azt hitték sokan, hogy nincsen számunkra feltámadás, négy éven át példátlan kitartással vívta nemzetünk küzdelmét a pusztulás ellen, hallatlan szenvedések és meg rázkódtatások közepette.

Szólt a gazdasági rekonstrukció munkájáról, majd így folytatta: Ennek a gazdasági rekonstrukciónak első pillére a Magyar Nemzeti Bank, az első magyar jegy-

bank, amelynek alapkövét ma tesszük le. Jegybankunk lesz biztosító a eszköze a magyar pénz becsülete helyreállításának és fentartásának. Ezzel végre szilárd talajt adunk egész gazdasági életünk számára, amely szilárd talaj nélkül a nemzet tudása, ereje nem érvényesülhet teljes erővel a termelés terén s a vagyon- és jövedelemelosztás csak torzképe lehet a normálisnak.

A pénz a nemzetek erejének, gazdasági kulturája értékének kifejezője.

A nemzet bizalma adja meg igazi értékét.

Viharos taps és éljenzés fogadta a pénzügyminiszter szavait, ami után a miniszter kijelentette, hogy

a 30 millió alaptőkét teljesen lejegyezték

s az alakuló közgyűlésen 243.174 részvény van képviselve, a közgyűlés tehát határozatképes. Ezután indítványt tett, hogy válasszák meg az alakuló közgyűlés elnökét. A közgyűlés egyhangú éljenzéssel

Popovics Sándort választotta meg elnöknek.

Popovics Sándor néhány szóval megköszönte a közgyűlés bizalmát, s rámutatott arra, hogy a Jegybank létesítésének célja s egyúttal a bank legfőbb feladata a pénz megromlott jogrendjének helyreállítása.

A jegyzőkönyvvezető ezután felolvasta a pénzügyminiszter nyilatkozatát arról, hogy a 30 millió részvénytöke minden részvénye után a névértéknek legalább 50 százalékát befizettek.

A különböző külföldi valutákban, devizákban és nemesfémekben befizetett részvénytöke összege 15.092.614 aranykorona.

A közgyűlés ezután változatlan módon elfogadta a betérjesztett alapszabályokat, majd elnök határozatilag

kimondotta a Jegybank megalakulását.

Mielőtt a főtanácsosok megválasztására került volna a sor, — Elischer Vilmos, a Jegyintézet alelnöke, arra való hivatkozással, hogy a Jegybank megalakulását nemcsak belföldön, hanem a külföldön is nagy figyelemmel kísérik, Magyarország presztízse érdekében szükségesnek tartja, hogy a közgyűlés lefolyása minden zavaró incidens nélkül történjen meg,

ezért azt indítványozta, hogy a választásokat egyhangúlag, közfelkiáltással ejtsék meg. A közgyűlés az indítványt elfogadta, majd a főtanács tagjaiul megválasztotta: Bernáth Istvánt, a Magyar Gazdaszövetség elnökét, id. Chorin Ferencet, a Salgótarjáni Köszénbánya Rt. elnökét, gr. Hadik Jánost, Heinrich Aladárt, báró Kornfeld Móricot, a Ganz Danubius Rt. elnökét, br. Madarassy-Beck Marcellt, a Magyar Leszámitoló Bank elnökét.

Mespő Pált, a Hangya igazgatóját, báró Pap Eleket, a Földhitelintézetek Országos Szövetségének vezérigazgatóját, gróf Somssich Lászlót, az OMGE elnökét, báró Ullmann Adolfot, a Hitelbank vezérigazgatóját, Vösch Károlyt, a Pesti Házai Takarékpénztár vezérigazgatóját, Weiss Fülöpöt, a Kereskedelmi Bank elnökét, Póttagok lettek: Páczl Elemér, Koós Mihály, Rausch Aladár és Szurdav Róbert. Számvizsgálókul megválasztották: dr. Bodó Sándort, Leszl Ferencet, Fleischer Sándort, Greger sen Nilst és dr. Gschwindt Ernőt. Póttagokul: Adler Szigfridet és Szunyogh Szabolcsot.

Báró Korányi Frigyes ezután bejelentette, hogy

a kormányzó Popovics Sándort a Magyar Nemzeti Bank elnökévé.

Szabolky Alajos államtitkárt pedig kormánybiztossá nevezte ki. A bejelentést élénk éljenzés követte, a mi után a közgyűlés véget ért.

Az orosz-szovjet népszavazást követel Besszarábiában.

Rakovszki szovjet-követ szenzációs nyilatkozata a besszarábiai kérdésben.

London, május 24. *Rakovszki*, szovjet-követ a Manchester Guardian tudósítója előtt részletesen ismertette a besszarábiai kérdést. — Nyilatkozatában a következőket jelentette ki:

Amikor Románia 1916-ban azon alkudozott, hogy a szövetségesekhez való csatlakozás árulásként nyílen területet és egyéb ellenértéket fog kapni és amikor pulatolózott abban az irányban is, hogy vajjon hozzájut-e Besszarábiának egy kis részéhez, a szövetségesek mind Romániában, mind Párisban a leghatározottabban megtagadták ezt a kívánságot, amikor azonban az orosz forradalom felbomlasztotta a szövetségesek keleti frontját, akkor a szövetséges államok abból a célból, hogy Romániát megtartsák a maguk oldalán, többé nem tiltakoztak határozatosan a román bekebelezési program első lépése ellen.

A szövetségesek katonai képviselőjének közreműködésével Oroszország és Románia között 1918. március 18-án szerződés jött létre, amelyben Románia szándéka fogadta, hogy két hónapon belül visszavonja megszálló csapatait és csupán tízezer főnyi csapatot hagy hátra a román katonai rakományok védelmére.

Rakovszki szerint a németektől tudt ki, hogy Romániát Keleten kárték kárpótolni azért amit Nyuton vesztett és Besszarábia megszállását a németek mozdították elő. Amikor Besszarábiát egy másik államba bekebelezték be, az ország német nem kérdezték meg. — Azon a napon, amelyen Besszarábia és Románia egyesüléséről kellett dönteni, Kisenew városát román hatóság szállta meg s a város székházához vezető utat román csapa-

tok állították el és magába a tanácskozóterembe is diszorségek állításának ürügye alatt román katonákat helyeztek el. A város felett állandóan román repülőgépek cirkáltak. Minden megtörtént, hogy a képviselőket megfélemlítsék, de még ilyen körülmények között is csak elenyésző kis többséggel sikerült az egyesülést kimondani. Ez a szavazás 1918. március 27-én történt. Ugyanez év november 26-án éjjeli ülésen napirendre tűzték azt a kérdést, hogy fentartsák-e vagy eltöröljék Besszarábia autonómiáját. A képviselők erről előzetesen mit sem tudtak, úgy hogy a testület nem is volt határozatképes, mert csupán 46 képviselő volt jelen. Összesen 38 képviselő mondta ki az autonómia eltörlését és Besszarábia teljes bekebelezését, vagyis a szavazásban a képviselőknek egy negyed része sem vett részt.

Oroszország sohasem nyugodott bele Besszarábia elszakításába, ellenkezőleg, most is azon az alapon áll, amelyet Romániával 1918. március 18-án egyezményt kötöttek.

Rakovszki kijelentette ezután, hogy a besszarábiai kérdés aktuális lesz akkor is, ha Oroszország nem vetné fel. Egyébként Oroszország nem támaszt semmiféle imperialista igényt Besszarábiára. Besszarábia sorsát azonban egyedül úgy lehet helyesen és méltányosan rendezni, ha megengedik a lakosság, hogy ebben a kérdésben szabadon nyilváníthassa véleményét. A népszavazást tartja Oroszország egyedüli megoldásnak. Oroszország a maga részéről feltétlenül elfogadja a népszavazás eredményét akár kedvező lesz, akár kedvezőtlen.

A MANSz akciója a klinikai villamos vasutért.

A polgármester nyilatkozata.

Mint ismeretes, a MANSz helybeli agilis nőcsoportja erőteljes és széleskörű társadalmi mozgalmat indított abban az irányban, hogy a helyi vasut végállomása kihelyeztessék a nagyerdői klinikai telephelyre.

Az egyetemi klinikák közül leglátogatottabbak, Csiky professzor belgyógyászata, Hüttl professzor sebészete és Elischer professzor Röntgen laboratóriuma már odakinn vannak a nagyerdőn és az őszi odajut Szontagh professzor gyermekklinikája is, rövidesen pedig Blaskovich professzor szemészete.

Igy a kérdés igen figető. Különösen érdeklő városunk női társadalmát, akik közül kerül ki a befelgátogatók és betegkísérők nagyobb zöme, még különösen az egyszerűbb, szegényebb osztály széles tábort.

A MANSz helyi szervezete Fráter Erzsébet elnöknő, dr. Szabó Mihályné, iparosszakosztályi elnök, Ferenczy Mihályné, postás szakosztályi elnök vezetésével tegnap délelőtt felkereste dr. Magoss György polgármestert, ki kijelentette, hogy ebben az ügyben a jövő hét szerdájára hívott össze értekezletet. Erre meghívta dr. Orsós Ferenc egyetemi rektort is.

A polgármester megvugtatta a küldöttséget, hogy mindent elkövet az ügy érdekében és végelemzésben nem zárkózik el a város — tekintettel a fontos ügyre — az anyagi odálzattól sem.

Rendkívüli közgyűlés a nemzeti belső kölcsön hozzájárulásának garantálásáért

Debreczennek 1.800.000 aranykoronával kell hozzájárulnia a belső kölcsönhöz. — A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A szombat délután 4 órakor tartott jog- és pénzügyi bizottság ülése elé került a 250 millió aranykoronás államkölcsönből Debreczen városára eső rész garantálásának a tárgyalása. Az alig fél óráig tartó bizottsági ülés hozzászólás nélkül elfogadta az előterjesztést, amely szerint 100 millió aranykoronás belső kölcsön lejegyzésére a magyar nagybirtokosság, köztük Debreczen városa is előzetes garanciát adott. Az előadó jelentése szerint Debreczen összes földbirtoka után 1.800.000 aranykorona, vagyis

64.000 angol font erejéig veheti ki részét a gazdasági élet konszolidálását ígérő belső kölcsön jegyzéséből. A javaslatot hozzászólás nélkül elfogadták, annál is inkább, mert a fenti összeg effektív értékben való kifizetéséről szó sincs, csupán annak anyagi garanciájáról. A jog- és pénzügyi bizottság határozata után rendkívüli közgyűlés tárgyalja az erre vonatkozó belügyminiszteri rendeletet. A rendkívüli közgyűlést május 27-én, kedd délelőtt 9 órára hívta össze Hadházy Zsigmond dr. főispán.

Évi ezer korona a tanyai iskolák szükségleteire

Társadalmi uton hozzák össze a szükséges pénzüsszeget.

A tanyai iskolák gondnoksága folyó hó 23-án délután tartotta a tanévben utolsó ülését a városháza tanácstermében dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöke alatt. Megállapította a tanyai iskolák évről-évre vizsgálatainak sorrendjét és kiküldötte a gondnokság tagjai közül a vizsgálati elnököket. A vizsgarendet a nagyközönség tájékoztatása végett a hírlapok útján fogja közölni az elnökség. A rendes beiratások a vizsgát követő öt napon fognak lefolyni a tanyai iskoláknál, úgy hogy július 2-ra, vagyis az aratási munkálatok idejére már mindenütt be legyenek fejezve. A pótbéiratások idejét mindenik tanyai iskolára nézve szeptember 1-5. napjaira tűzte ki a gondnokság.

A két körzeti igazgató jelentése

kapcsán foglalkozott a tanyai iskolák épületi és felszerelési mutatók hiányosságokkal. — Az előbbiekre nézve a városi tanácshoz, az utóbbiakra nézve a kultuszminisztériumhoz intéz felterjesztést. A tanyai iskolákat az állam tartja fenn. Azonban egy lehetetlen csekély összegeket (pl. nyomtatványokra és írószerekre évi ezer koronát) engedélyez, hogy a tanítók a maguk szükségleteik kénytelenek azt pótolni. A gondnokság — mintán a minisztériumnál nem sikerült ezeket felemeltetni — társadalmi uton kívánja összehozni az egyes iskoláknál a szükséges pénzüsszegeket. Az erre vonatkozó tervezet kidolgozására Ráthonyi Lajos keleti körzeti igazgatót kérte fel, aki e feladatot készséggel vállalta.

Kardoss Géza

megpályázta a szolnoki nyári színházat.

A szolnoki színpártoló bizottság támogatja az igazgató terveit. — Új fejlődési lehetőség előtt a debreczeni színészet.

Debreczen régi idő óta állandó színházzal rendelkezett. Debreczen nagy város volt és a magyar színművészetnek nyugalmas állomást adott, ahol pompás virágait bontotta ki annyi tehetség, annyi művészi érték. A trianoni határok léteben támadtak meg a vidéki színészet régi elhelyezkedését és új beosztások váltak szükségessé az állandó, félszínházak fenntartására képtelen kisebb városok színházaira nézve. Ezen kisebb, de egyre fejlődő városok között első Szolnok, ez a tiszparti, rendezett, átlagos kulturán felüli város, ahol csak három hónapos nyári álomása van a magyar színjátszásnak.

Eddig Szolnok Kecskeméthez tartozott. A kecskeméti színigaz-

gató ide költözött át társulatával együtt májustól augusztus végéig. A színpártoló új beosztások már tavaly is felmerült az eszme, hogy Szolnokot Debreczenhez kell csatolni. Szolnokot a nagyobb művészi összetételű debreceni színművészethez kell juttatni. Ezt a tiszparti város kulturális fejlődési programja kívánja, a szolnokiak akarják. Szolnokon elégedetlenek voltak a kecskeméti szintű műveltséggel. Jövő évi szezonra valóra is válhat a szolnokiak vágya, mert az ottani tanács már ki is írta a pályázatot a szolnoki színház dírekeijára.

Kardos Géza múlt hét pénteken meg is jelent Szolnokon és beadta pályázatát a nyári szezonra szóló játszási engedély elnyerésére.

Szolnok vezető társadalmi megkülönböztetett elbánásban részesítette a debreceni színigazgatót és örömmel vették tudomásul, hogy régi terveik, a Debreczen-szolnoki színtársulat végre megvalósulás előtt áll. A pályázatra azonban nyílt vidéki színigazgató ajánlatot tett. Közöttük kecskeméti és a kaposvári is, akiknek meglehetősen pártja és sok támogatója akad. A pályázatok elbírálása a Színpártoló Egyesület elé tartozik és a pályázati határidő május 29-én jár le. Kardos Géza meglátogatta a szolnoki társadalom vezetőit és ismertette társulatának összetételét, műsorát és művészi teljesítőképességét. A színpártoló nagy rokonszenvvel fogadták.

Ezzel a debreceni színészet is új fejezet előtt áll. Újabb fejlődési lehetőségek bontakoznak ki, újabb

Izzadás ellen ANTISANOL

kenőcs, elismert kitűnő hatású gyógyszer, készíti

BÁNÓ ANDOR

„Arany Angyal” gyógyszerháza. Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarkán. Telefon szám: 4-53.

MERINO posztókereskedelmi rt.

ierakata Piac-utca 49.

Tavaszi ujdonságok megérkeztek

Legnagyobb választék férfi szövetkülönlöge ségekben, Kangarn, Burbery, Irak és smoking kelmékben. Kabát liúszterek. Scoid szakott árak.

KALAPOK
legújabb
HERMANN ES
FRIEDMANN
Piac-utca 10.
Bükvári szem-
ben.

„Debreczen” telefon száma 7-89.

tervek valósulhatnak meg, mert ha Kardoss Géza csakugyan megkapja Szolnokot, egészen más költészetet dolgozhat és keresztülviheti mindazt a szükséges ujjat, ami úgy Debrecennek, mint Szolnoknak előnyére válhat.

Hirdetmény a sáskairtásról.

A városi tanács körrendelet alapján felhívja az érdekelt birtokosok figyelmét arra, hogy az olasz sáska nagymérvű fellépésének és pusztításának elkerülése végett a fővárosi hatóság területén minden birtokos köteles a birtokán az olasz sáskát megjelenés után a hatósági utasítás szerint haladéktalanul irtani. Aki ezt elmulasztja, kihágást követ el és a jogszabályok szerint kiszabható büntetéssel sújtható és a hatósági irtás a mulasztó terhére fog foganatosíthatni.

A sáska elleni védekezésről részletes tájékoztatást az I-ső foku közgazgatási hatóság (Kossuth-u. 20. sz. földszint) ad.

A Városi Tanács.

Bántalmazott és megkötözött királyi ügyész.

Szligoru vizsgálat Karácsony Bálint királyi ügyész inzultálása ügyében. — Mivel védekeznek Tóth XXX József közrendőr. — A budapesti rendőrség elégtételt szolgáltat az ügyészségnek. — Pesthy Pál igazságügy miniszter szligoru vizsgálatot rendelt el.

Budapest, május 24. A budapesti kir. ügyészség egyik tagját: dr. Karácsony Bálint kir. ügyészt, f. hó 21-ére virradó éjszaka Tóth József államrendőr minden ok nélkül tettelegesen súlyosan bántalmazta és megkötözve a főkapitányságra előállította, annak dacára, hogy magát utközben, valamint a IV-ik ker. kapitányságon arcképes igazolvánnyal igazolta. A főkapitány ságról a kir. ügyészt csak 3 óra lefolyása után bocsátották el. A kir. ügyészség a nyomozást ez ügyben folyamatba tette. Strache Gusztáv dr., a kir. ügyészség elnöke az ügy mai állásáról bővebben nyilatkozni nem kívánt, csak annyit tartott szükségesnek megemlíteni, hogy az eljáró rendőröknek és alkalmazottaknak eljárása súlyos szabálytalanságok jellegét tüntetik fel. Tóth József rendőrt maga az államrendőrség letartóztatta és a kir. Törvényszék fogházába átkísérte.

Dr. Marinovics Jenő főkapitány ma megjelent a kir. ügyészség elnökénél és úgy a maga, mint az egész rendőrség nevében, a megtörtént példátlan eset felett a legmélyebb sajnálatának adott kifejezést. Ugyancsak a ma délelőtti folyamán a kir. ügyészség elnöke: Strache Gusztáv megjelent Pesthy Pál igazságügyminiszternél és az esetről jelentést tett. Pesthy igazságügyminiszter az ügyészséggel való egyetértésnek adta kifejezést, annak elnökét felhatalmazta arra, hogy a bűnvádi eljárást megindítsa mindazok ellen, akiket ezen ügyben büntetelmény terhel. (Az M.T.I. jelentése.)

Az incidensről budapesti tudósítónk a következő részleteket jelentti:

Hajnalban a 15. sz. rendőrszobáról őrzőjára indult Tóth XXX. József rendőr. Mikor a Nefelejts és István ut sarkára ért, igazolásra szólított fel egy ott álló fiatalembert. Szóváltás támadt köztük úgy, hogy a rendőr szíjjal összekötözte a kezét és előállította a VII. ságra. Ott az előállított férfi arcképes igazolványt vett elő és megmondta, hogy ő Karácsony Bálint dr. kir. ügyész.

A rendőr megírta jelentését az esetről, kocsit hozatott s ezen megkötözve előállította az ügyészt a főkapitányság központi ügyeletére — hatóság elleni erőszak címén. Karácsony csak reggel 8 után bocsátották el.

Mit mond a rendőr?

A rendőr a következőképpen adta elő az előállítás történetét: — Járőr-szolgálatom közben kerültem a Nefelejts utca sarkára, a hol éjszakai nők sétáltak föl s alá. Észrevettem hogy, egy ja alatt bevitt fejjel egy ittas férfi fekszik. — Odamentem és felszólítottam, hogy keljen fel és menjen haza. — Közben megtudtam, hogy az illető szidalmazta az arra haladó nőket, sőt amikor fel akartam segíteni a földről, rugdalozott. Mikor felemeltem, hirtelen a kardomhoz nyult és azt kirántotta, úgy, hogy sietve kellett kicsavarnom a kezéből. Meg is vágtam az egyik ujjamat. E miatt szíjjal megkötöztem eközben és előállítottam a VII. ker. kapitányságra. Csak ott igazolta, hogy ő Karácsony Bálint dr. ügyész.

Innen aztán a főkapitányság központi ügyeletére állítottam elő.

Az ügyész előadása szerint.

Karácsony dr. reggel 8-kor, amikor elhagyta a főkapitányság épületét, azonnal Bartha dr. királyi ügyészhez sietett, ahol a vele történt incidensről részletes jelentést tett.

Karácsony Bálint dr. szerdán soros ügyész volt és vacsora után hazafelé tartott lakására. Utközben az egyik kapualjából különös neszt hallott, mire megállt és figyelni kezdett. Ekkor eléje ugrott egy közrendőr és rákiáltott: — Részeg disznó, miért nem megyen haza!

Az ügyész felháborodással utasította vissza ezt a hangot és megmondta, hogy ő a soros ügyész.

A következő pillanatban a rendőr arcul ütötte az ügyészt és igazolásra szólította fel. Hiába igazolozta.

ERNYŐ ÁTALAKÍTÁS!

Régi használt nap- és esernyőjét a legdivatosabb TIP-TIP, Tutankhámen, japán, diaboló formára o o o o o teljesen átalakítja o o o o o

ELSŐ DEBRECENI ESERNYŐ ÜZEM, SAS-UTCA 3. SZ.
Javítások és átalakítások legolcsóbban!

Elcserélném

Károly Ferenc József-ut 58. sz. alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható dupla ablak és ajtóval ellátott nagy zárt verendával, parkirozott udvarral, azonkívül nagy gazdasági udvarral, istállóval, cselédlakással ellátott lakásomat a város belterületén levő 5-6 szobás lakással. Folyó évben még a lakáshoz tartozó 6000 négyszögöl gyümölcsös és szőlővel, valamint konyhai veteményekkel, lucernával és zabosbükönnyel bevett területet is átadnám a folyó évi terméssel együtt.

A lakásom 1917-ik évi bére 800 korona.

Tudakozódnl lehet: 505. telefonszám alatt.

zolta magát, a rendőr újra nehéztámadt és inzultálta. Végre is megbilincselte és előállította a kapitányságra. Innen a központi ügyeletre kísérte, ahol hatósági közeg ellen való erőszak miatt feljelentette.

Különböző orvosi vélemény.

A megejtett orvosi vizsgálat azt állapította meg, hogy Karácsony Bálint dr. annyira ittas volt, hogy kihallgatni nem lehetett.

A másik orvosi vizsgálat megállapítása szerint teljesen józan volt akkor is, amikor a rendőr előállította.

Az ügyész, aki Minich dr. egyet. tanár megállapítása szerint 20 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett, a főkapitányságról hazavánszorgott.

Gondoskodott róla, hogy az eset az ügyészség tudomására jusson. Az ügyészségen a legnagyobb felháborodással értesültek a botrányos esetről.

Mészner Tivadar dr. ügyészségi alelnök megindította a nyomozást. Több tanut hallgatott ki, akiknek vallomásából kétségtelenül beigazolódott, hogy Karácsony ügyész teljesen józan volt, amikor a támadás érte.

A brutális rendőrt letartóztatták. A rendőrség azonban ezzel nem érte be, hanem sietett, hogy a súlyosan bántalmazott ügyészenek és általában az egész ügyészi karnak elégtételt szolgáltatasson.

Marinovich főkapitány bocsánatkérését — amelyről a hivatalos jelentés beszámol — Strache Gusztáv közölte az ügyészség tagjaival. Ezután az igazságügyminiszterhez ment, aki felháborodva hallgatta végig a brutális támadás részleteit.

o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

A jövő hét végén 50 százalékkal drágul a dohány.

Budapest, május 24. Az a hír terjedt el, hogy 50 százalékos trafikemeléssel lesz, amelynek időpontját elcsúsztatják. A dohányjövődék igazgatóságától vett értesülésünk szerint legfeljebb a jövő hét vége felé lehet szó ár-emelésről.

o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

Tengeridara 3350

Csirketengeridara 3550

koronáért kapható különként a Hortobágyalmom telepén Mester utca végén.

Ugyanott mindenféle lisztek kedvezményes árban.

MOLYKÁR ELLEN

szörme és téli ruhák beraktározását felelősség mellett elvállalom, ugyszintén ooooo bőrök kikészítését ooooo

Kőváry

szűcs. Piac-u. 42. Pannónia-szálló-udvar

GAZDAG CIRKUSZ

ma 2 előadást tart

délután a gyermekek félhelyarat fizetnek.

Kitűnő műsor! — Katona zenekar!

Hírek

ESKÜVŐ.

A békébeli frigykötések ünnepélyességét varázsolta elő az az esküvő, mely tegnap délután folyt le. **Simkovits Mariska** urleányt, — **Simkovits Sándor**, ismert műkerész leányát — vezette oltárhoz **Tatár Gyula**, postatisztviselő. Legkevesebb *husz kocsi robogott este 6 órakor a katólikus templom elé, közöttük sok felvirágozva és a hosszú kocsisorban autó is tünt fel.* A templomban az ifjú párt **Lindenberger János**, apostoli helynök adta össze. A szertartás alatt a **Mária** társulat énekkara énekelt.

— Vasárnapi istentisztelet sorrendje a református templomokban.

Nagytemplomban d. e. 10 ó. p. d. kál: **Peleskey Sándor**, D. u. 5 ó. r. r. kál: **Ury Ferenc**, Kistemplomban d. e. 9 ó. p. d. kál: **Dr. Révész Imre**, d. e. 11 ó. p. d. kál: **Zombory Sándor**, d. u. 3 ó. p. d. kál: **Nagy Lajos**, Kossuth-utcai templomban d. e. 10 ó. p. d. kál: **Szele György**, d. u. 5 ó. r. kál: **Gábor András**, Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. p. d. kál: **Baji Mihály**, d. u. 3 ó. p. d. kál: **Peleskey Sándor**, Ispolyi templomban d. e. 10 ó. p. d. kál: **Papp Imre**, d. u. 3 ó. p. d. kál: **Papp Imre**, Homokkerti imaházban d. e. 10 ó. p. d. kál: **Dr. Ferenczy Gyula**, Nyúltesti p. d. u. 4 ó. p. d. kál: **Marion Sándor**, Tanyákon: **Halápon Kocsis János**, Óadód **Kádár-dűlőn: Siposs Imre**, Szepesen: **Derecsényi István**, Óhat-Pusztaköcsön: **Dr. Veress István**.

Vasárnapi iskolák: a következő helyen tartatnak: **Diakonissza Otthonban**, Ispolyi telep d. e. 9 ó. Széchenyi-u. 4 sz. a. p. a. ó. d. e. 9 ó. **Dóczy-intézetben**, Kossuth-u. d. e. 9 ó. **Leány-u. isk.** d. e. 9 ó. **Nőgyeleti Arvaházban** d. e. 9 ó. **Cs. p. kál. isk.** d. e. 9 ó. **Csap-u. isk.** d. e. 11 ó. **Homokkerti imaházban** d. e. 11 ó. **Egyháztéri fiúiskolában** d. e. 11 ó. **Pacsirta-u. fiúiskolában** d. e. 9 ó. **Rákóczy-u. isk.** d. e. 11 ó.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 ó. Ispolyi-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület j. hó 25-én vasárnap Kollegium földszint 4 sz. a. d. u. 5 ó. a szokásos összev. élet megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete. Vegyesénekara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal édván keresztlépjét.) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja **Szabó Lajos** ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban a holnap napon lesz a gyermekek első szent áldozása, ami az istentisztelet rendjében némi változást idéz elő. Reggel 6, 7, háromnegyed 11 és háromnegyed 12 ó. csendes szentmisék. — 8 ó. ünnepélyes misét mond dr. **Lindenberger János** vikárius, prépost plébános, amely után megáldoztatja a gyermekeket és azok szüleit és szent beszédet intéz hozzájuk. A rendes szokástól eltérően fél 10 ó. r. kál. nem énekes, hanem csendes szentmise lesz s utána nem lesz prédikáció, délután fél 6 ó. r. kál. szentoltvas, amely után szent beszédet mond **Kovács Sándor** káplán. Predikáció végeztével májusi ájtatosság.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet j. hó 25-én vasárnap d. e. 10 ó. r. kál. **Ury Sándor** ref. lelkes végzi.

F. hó 28-án szerdán délután 5 ó. r. kál. konfirmációt vizsga.

F. hó 29-én áldozócübtörtökön délelőtt 10 ó. r. kál. konfirmáció.

A Csokonai Kör f. hó 31-én, szombaton délután 5 ó. r. kál. a kollégium dísztermében felolvasó ülést tart. Az ülésen **Voinovich Géza** mai irodalmi életünk problémáiról tart előadást. A többi szereplők dr. **Papp Károly**, **Oláh Gábor**, **Juhász Géza**, **Rolkó József**.

Baltazar segély. Dr. **Baltazar Dezső** református püspök amerikai útjával kapcsolatosan nagyobb tőkét gyűjtött, melynek kamatait azóta is kulturális célokra, főként szegénysorsu tanulók segélyezésére fordítja az alap kezelésére megválasztott bizottság. E hónapban mintegy 50 főiskolai hallgató részesült a Baltazar segély által nyújtott kedvezményben.

Legszebb kalapok Frank Edénél.

Fazekas Mihály emlékünnepe a főreáliskolában

A Fazekas Mihály nevét viselő debreceni áll. főreáliskola, mely a közelmúltban ünnepelte fenállásának 50 éves jubileumát, szombaton délután, az iskola tornatermében emlékünnepelet rendezett. Ez ünnepélyen leplezték Fazekas Mihályt, a tehetséges természetbúvárnak és költőnek **Balczér György** tanár által festett arcképét. A műsor teljesen Fazekas Mihály emlékének volt szentelve. Az ifjúsági énekar **Kollwenz Rezső** tanár vezetésével a Fazekas Mihály által írt 150. dicsőretet adta elő, majd Csokonainak egy Fazekas Mihályhoz intézett költeményét szavalta el **Levente István** tanuló. Az arcképleleplező ünnepi beszédet **Ady Lajos** tanker. főigazgató tartotta, kiemelve s példánul állítva Fazekas életének vezérgondolatait. Nagy hatást váltott ki **Strobach Jenő** klaszszikus zongoraszámja és **Hönig Ferenc** VI. o. t. szavalata. Értékes száma volt a műsornak az ifjúsági énekar által előadott „Estharangok” című bájos karének, melyet a fővárosban is elő fognak adni az orsz. középiskolai dalversenyen. — Fazekas emberi és költői egyéniségét dr. **Medveczky Károly** tanár méltatta. **Galánfy György** nagy tetszéssel fogadott énekszólója után az ifjúsági énekar énekszámja bezártta a szép ünnepélyt.

Cserkészszázlőavatás és tornaünnepély katonazenekarral a ref. főgimnáziumban.

A női kereskedelmi iskola 80 tagú csapata tornagyakorlatokkal szepel.

Áldozócübtörtökön délután fél 5 ó. r. kál. kezdettel tartja ünnepélyét a főgimnázium udvarán a 172. sz. „Erő” cserkészcsapat abból az alkalomból, hogy **Versényi Tibor** né urno himzett sel. em. sz. sz. dr. **Boldizsár Kálmán**, **Galánfi János**, dr. **Hutiray József**, dr. **R. Kiss István**, dr. **Radó Endréné** és **Varjassy István**, urnók pedig 6 darab himzett őrsi zászlót, **Besenyey Gyula** műasztalos pedig művész i kvitellü zászlónyelet adományoztak a csapatnak. Az ünnepély főbb pontjai lesznek: a zászlóátadás és átvétel aktsua, fogadalom-tétel, szavalat és két karénekszám.

Ezt követi a főgimnázium és női felsőkereskedelmi iskola tornaünnepélye, melyen ugy a lányok, mint a fiúk ka onzenekir kísérete mellett szabadgyakorlatokat mutatnak oe. Rendkívül bájos lesz a lányok ritmikus gyakorlata szintén zenére. Versenyszámokként folynak le: magas nyújtó magasugrás, suiydobás, távolugrás, rudugrás. Azonkívül játékokat mutatnak be a fiúk; majd talán egyik legérdekesebb pontként a lányok szerepelnek löugrási gyakorlataikkal.

Az egyes versenyek közben a katonazenekar játszik. A jövedelmet a szegénysorsu cserkészek táborozási segélyezésére és tornakör céljaira fordítják.

Helyárak: Zöllye 15,000, I. rendű ülőhely 10,000, II. rendű ülőhely 8000, állóhely 5000, tanulójegy 3000 korona.

Jegyeket a ref. főgimnáziumban és a női keresk. iskolában hétfő délutántól kezdve lehet váltani.

— Az ev. iskola majálisa

kedv. hó 10 és 11 f. hó 27-én kedden délután lesz megtartva a nagyerdő körüli első végül, szombat a víztoronyul. Az érdeklődőket meghívja a vezetőség.

— Érettségi találkozó. Felhívom azokat, akik 1916-ban és 1917-ben végezték a debreceni református gimnázium VII és VIII. osztályát, hogy fogadalmukhoz híven közöljék vel-m, akit annak idején a találkozó rendezésével megbíztak, pontos címüket. A találkozás helyét és idejét az adatok beérkezése után, de legkésőbb június végére fogjuk megállapítani, ezért kérem mindazokat, akik a baróti szerzetet ez ánapótól távolmaradni nem akarnák, hogy minnél előbb írjanak. **Kudis Pál** tanárjélt. Debrecen, Jókai-u. 5.

— Meghalt a Magyaribanda híres cellojátékosa.

Sokan ismerik **Napoleon Oláh Bélát**, a Magyaribanda kivételes művészi készségű csellósát. E játékszernek ritkán jellelhető művészi volt. A közönség, mely Magyarai muzsikáját ment felkeresni, mindig szívesen vett egy-egy szóló cseelőszámot tőle. **Napoleon Oláh Béla** cseelőjár azonban a halála a hangok, nem rezegnek többé művészi keze alatt a hurok, a cselló neszte megl. l. . .

— Esküvő Kertész László családjában.

Kertész Lászlóék egyetlen leánya **Marisk** szombaton tartja esküvőjét dr. **Kató Gergey**, gyöngyösi városi főorvossal. Az egyházi szertartást dr. **Révész Imre** ref. lelkes végzi a háznál. Az esküvő után este 8-kor lakodalom lesz az ünnepő családnál.

— Mezey Béla gyásza

Rokonaimat, ismerőseimet, kollégáimat és tanítványaimat szomorú szívvel értesítem, hogy kis fiamat, **Sanyikát**, vasárnap délután 4 ó. r. kál. temejtik a Kossuth-utcai templomból. **Mezey Béla**, állami hitokató lelkes.

— A Függetlenségi kör pünködsi táncestélye.

A debreceni polgárság nagymultu egyik társasköre a „Függetlenségi kör” nagyszabású táncestélyt rendez pünkösd első napján a Csapó-utca 17. szám alatti **Omnia** mozgó összes helyiségében. A vigalmi bizottság **Papp Ferenc** alelnök elnökielte alatt állandóan permanentiában van, hogy a kör tagjainak és azok családtagjainak és a meghívott vendégeknek, ezt a családias jellegű összejövetelét minél kellemesebbé tehessék. — Amint a rendező bizottságtól értesülünk a pünködsi táncestély iránt igen széles körben nyilvánul meg az érdeklődés. A rendező-bizottság a jövő hét folyamán, már abban a helyzetben lesz, hogy részletesen tájékoztathatja az érdeklődő közönséget, míg azonban a táncestély egész programja kidolgozva és összeállítva nincs, nem kíván részletesen foglalkozni.

— Előnyös árak mellett is elsőrendű munkát készít **Keresztési úri szabó** **Varca-utca 1.**

Előléptetések a debreczeni üzletvezetőségél.

Kik léptek magasabb fizetési osztályba.

A Máv-nál az idén nagyobb számú előléptetés történt. A debreceni üzletvezetőség területén az alább felsoroltak léptek magasabb fizetési osztályba.

A római számok a nevek előtt a fizetési osztályt, az arab számok a fizetési fokozatot jelentik.

Főiskolások:

IV. 2-ből IV. 1-be **Fenyves Miklós** főfelügyelővé, IV. 3-ból IV. 2-be **Benedikt Imre** szintén főfelügyelővé.

V. 1-ből — IV. 3-ba — **Ungváry György** felügyelő főfelügyelővé.

V. 2-ből V. 1-be **Dr. Ruzicska István** felügyelő.

V. 3-ból V. 2-be **Görög József** felügyelő.

VI. 1-ből V. 3-ba **Nagy Károly** titkár felügyelővé.

VII. 1-ből VI. 3-ba **dr. Szekeres Árpád**, **dr. Szibinsz Mihály**, s. titkárak titkárokká.

VII. 2-ből VII. 1-be **dr. Sztankó Gyula**, **Mikó Imre** s. titkárok.

VII. 3-ól VII. 2-be **dr. Barcsay Gergely** s. titkár.

VII. 1-ből VII. 3-ba **dr. Molnár Lajos**, **dr. Sallai Zoltán** fogalmazók s. titkárokká.

VIII. 3-ból VIII. 2-be **dr. Szembratovics Szaniszló** fogalmazót.

Középkiskolások:

IV. 2-ből IV. 1-be **Barta Sándor** főfelügyelőt.

IV. 3-ból IV. 2-be **Szell Gyula** főfelügyelőt.

V. 2-ből V. 1-be **Ferenczy Géza**, **Fodor Ármán**, **Dobó Kálmán**, **Nemeskay Viktor** felügyelőket.

VI. 1-ből V. 3-ba **Kovács Kálmán**, **Toroczky József**, **Turay Miklós**, **Friedrich Gábor** Jenő, **Bohuss Gusztáv** György főellenőröket felügyelőkké.

VI. 2-ből VI. 1-be **Kállay Kázmér**, **Csiky Nándor**, **Czieleszky János** főellenőröket.

VI. 3-ból VI. 2-be **Dalmy Gábor**, **Bartha János**, **Kutsek Elemér** főellenőröket.

VII. 1-ből VI. 3-ba **Papp Jenő**, **Matura József**, **Bajomi József**, **Balogh József**, **Zvér Béla**, **Osváth Béla** ellenőröket főellenőrökké.

Balatonmelléki borok!

KISS BÉLA és FIA ZENEKARA

ESTÉNKÉNT

GAMBRIRUSBAR JÁTSZIK!

SŐR

friss csapoltás!

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK

csak

FELDHEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHEŐK BE.

Sorozatos kiállítás a Déri-muzeum néprajzi képgyűjteményéből. A városi muzeum májól vasárnaptól fogva sorozatos kiállításban mutatja be a közönségnek azokat a szebbnél szebb festményeket, rajzokat, amelyeket városunk bőkezű Mecenása a Nemzeti Muzeum vezetőinek utmutatása szerint első rangú művészekkel grafikusokkal készítetett a magyar népeletről és népművészetről. Az egész anyag két hetenként felfrissítő sorozatokban kerül kiállításra. Meg pedig vasárnaponként délelőtt 9-12, délután 2-4, szerdán délután 3-6 óra között a muzeum Csokonai-teremben. Az első sorozat Debrecen, a Hortobágy, Hajtalmegye és Jász-Nagy-Kun-Szolnok népies építkezését, viseletét, szokásait, népművészetét, művészies klisiparát és a pázstorságot ábrázolja, mintegy hatvan vízf stmény, szén- ceruza- tus-rajz által. A kiállítás nem csupán művészeti élvezetet nyújt, hanem a honismeret terjesztésére is alkalmas.

Nyilatkozat. A Debreceni M. Kir. Tiszta István Tudományegyetem hallgatóiból alakult Egyetemi Kör igazgató választmánya az 1924. év május hó 22-én tartott gyűlésén hozott határozatával Bodnár József és Varjos János orvostanhallgatókat az egyesület tekintélyét sértő, ural emberhez nem illő magatartásuk miatt az Egyetemi Kör tagjai sorából kizárta. Debrecen, 1924. május hó 22-én. Igazgatóválasztmány.

A Debreceni Városi Dal-egylet 1924. május hó 25-én azaz vasárnap d. u. 4 órakor a városháza kistán cs termében tartotta LXI. ki. évi rendes közgyűlést. — Tárgyak: Előző ki. megnyitó. Jelzőkönyv hi. elcsitók kiküldése. Az 1923 évi jelentés tárgyalása. Számvizsgálók jelentése. Szolgálati kit. megválasztás. Eselle. s indítványok. Alapszabál szerű tisztulítás.

Legujabb találós kérdések. A budapesti gyorsan találkozott két vidéki ur. Kiderült, hogy mindketlen ugyan az szövegből vásároltak Pesten, de különböző mennyiségben. — Tudod mit — szolt az egyik — engedj át nekem egy méter szövetet, akkor nekem is annyi lesz, mint neked. — „Adj inkább te egy métert — válaszolt rá a másik — mert nekem akkor kétszer annyi s-övetem lesz. Kérdés hany métert vásárolt az egyik s mennyit a másik? Megfejtők a világhírű Semler J. cég Bécsi-utca 7. főlerakataiban és Koronaherceg-utca 9. fő üzle ében az óriási forgalom folytán felhalmozódott angol szövetmaradékok vásárlásánál még külön kedvezményben részesülnek valamint a Londonból már teljes választékban megérkezett nyári divat különlegességek vétele léneli.

Beethoven szimfónikus est. A Debreceni Zenekedvelők Köre V. ik bérelti koncertje május 25-én vasárnap este lesz a Bikában. A műsoron Beethoven 5-ik zongora-koncertjét zenakari kísérettel játssza Hóchtl Margit, a zenekar pedig Beethoven Egomin nyitányát s az első szimfóniát játssza. Jegyek a Mélusznál és dr. Reimayer máv titkárnál, Máv, üzletvezetőség. Telefon 75. sz., valamint este a pénziárnál.

Elszökött a tolvajoktól az elhajtott tehén. Az éjszaka történt, hogy ismeretlen tettesek behatoltak Boros Andrák Egyetért-utca 30. szám alatt lakójáról a zárt lefeszítették és az istállóba bekötött két tehenet elhajtották. A tolvajoktól az egyik tehén „megszökött” és visszazaladt Boros telke elé. Ott aztán a telek kapuja előtt égtelen bögésbe kezdett a szegény pára. A bögésre a házbeli k rémülten az utca ra jutottak, ahonnan a tehenet behajtották az istállóba. A másik tehenet azonban a vakmerő tolvajok elhajtották s annak nyoma veszett.

Olaszország, tengerpart, dolomitok, tavak zárlodáinak és pensióinak kizárólagos magyarországi képvisellete a Polygone Iroda Budapest V. Szalay-utca 2. Telefon 173-75. Információ, prospektus díjmentes. Pensiót, szobát ad, utlevélet, visumot megszerez. Hivatalos órák 10 től 5 ig. Vidékről válaszbélyeg. Hiteles fordítások bármely nyelven.

Na tesvir, mos mán kin vagy a vízbű, mer mir azir, hogy minden vasárnap megveheted a Bugyi Újságot, Bugyi Sándor mókás tréfás képs Áler lapját. Minden us gósnál kapható.

Olvassa a Debreczent

Az ország legjobb vívói Debreczenben.
A Békessy Béla emléktverseny.

Irtunk már róla, hogy június hó 1. napján délután 4 órakor nagy sportesemény színhelye lesz a Bika díszterme. A Békessy Béla huszár-örnagym emlékének szentelt kardvívóversenyen fognak az ország legjobbjai küzdeni a palmaért. — Még csak egy esztendő a vándordíj, tavaly került első ízben kiírásra, máris megértette az ország vívó társadalma, hogy e verseny kiemelendő a többi vidéki mérkőzések sorából és nem egyszerű kis vidéki versenyként itélendő meg, hanem azt be kell sorozni a legelső klaszsis versenyek közé és ezen csakis a legelső vonal számíthat nemcsak azelemre, de helyezésre is. A tavalyi mezőny is elsőrendű volt, de az idei indulók névsora egyenesen káprázatos: egy eleven olimpiád fog a szemünk előtt elvonulni. A világ legjobb vívóit látni egy tizes döntőben egymással küzdeni. — Olyan vívó óriások, mint: Bertyezredes, Krencsey, Tóth Péter, Sehenker, Terstyánszky, dr. Posta, Mészáros Ervin, Uhlarik Jenő,

Széchy, Rády, Dunay Bertalan beígérték indulásukat. — A tavalyi győztes dr. Posta betegsége miatt nem indulhatott a legutóbbi olimpiai próbaversenyen Budapesten, így itt fogja először összemérni kardját a többi gigással. Itt fog tisztázódni, hogy ki hat a négy legjobb, aki Párisban a csapatversenyen Magyarország színeit képviselni fogja. Az elődöntő mérkőzés délelőtt fél 10 órakor a református főgimnázium tornatermében lesz megtartva. A délutáni döntő a Bika dísztermében pontosan 4 órakor veszi kezdetét. Jegyelvétél Benyáts Emil főtéri üzletében Tisza palota. Páholy 4 személyre 200.000 korona, elsőrendű ülőhely 25.000 korona, másodrendű ülőhely 15.000 korona, emeleti erkélyülés és állóhely 10 ezer korona, Deák-jegy 3.000 kor., cubtagok a páholy és elsőrendű ülőhely kivételével 50 százalék kedvezményben részesülnek, azonban jegyeiket csak a verseny napján a pénztárná válthatják ki.

Ma kezdődik az állattenyésztési és legelőjavítási értekezlet Debreczenben

A legkiválóbb szakértők Debreczenben. — Hétfőn a Hortobágyon folytatódik az értekezlet.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara — mint már jelentettük — állattenyésztési és legelőjavítási szakértekezletet tart ma, vasárnap Debreczenben, a városháza nagytermében d. e. 9 (kilenc) órakor és f. hó 26-án (hétfőn) a Hortobágyon, ahol a kérdések gyakorlatias megoldását tárgyalják meg. A Mezőgazdasági Kamara az értekezlet előadóiként hazánk legkiválóbb szakembereit nyerte meg. A szarvasmarhatenyésztésről dr. Wellmann Oszkár, az állatorvosi főiskola ny. rendes tanára, a lótenyésztésről Döhrmann Henrik ezredes és Luxander Géza ezredes, — míg a sertés- és juhtenyésztésről dr. Rácz Mihály gazd. akad. tanár fognak értekezni, míg az állategész segítségi sürgős teendőkről dr. Kondor Mihály min. tanácsos és dr. Szabó Döme gazd. akad. tanár fognak az értekezleten előadásokat tartani. A Földművelésügyi Minisztérium részéről: Bíró János min. tanácsos, hazánk egyik legkiválóbb legelőjavítási szakértője, Békessy Jenő, m. kir. gazd. főfelügyelő, állattenyésztési szakértő, Gajdácsey Jenő m. kir. gazd. ker. főfelügyelő vesznek részt az értekezleten, mint szakértők.

Hazánk legkiválóbb állattenyésztői és állattartó gazdái közül már többen előre jelezték, hogy az országos fontosságú kérdések meg-

tárgyalásának sikeres eredményességét értékes hozzászólásaikkal fogják előmozdítani.

A vasárnapi szakértekezlet a Megyeháza dísztermében d. e. 9 (kilenc) órakor kezdődik és d. u. 3 (három) órakor folytatódik.

Hétfőn reggel pedig előre biztosított külön III. osztályú kocsikban az 5 óra 28 perckor induló vonatral a Hortobágyra mennek ki az érdeklődő gazdák az összegyűlt híradó szakértőkkel és ott folytatják a tárgyalásokat.

Megérkezéskor dr. Ecsedy István tanár, a Hortobágy egyik legkiválóbb kutatója, fog a Kamara kérsére ismertető előadást tartani, — míg a Hortobágy mai helyzetéről és fejlesztési törekvéseiről Zöld József, városi gazdasági tanácsnok fog tájékoztatást adni.

Mezőgazdaságunk fejlesztésének érdekében tartandó ezen értekezletre azzal hívjuk fel a gazdátársadalom figyelmét, hogy ezen — saját érdekükben — minél nagyobb számban jelenjenek meg.

o-o-o-o-o-o o-o-o-o-o-o

Ma, reggel 5 óráig
van nyitva a Modern Cabaré

SOÓS ANDRÁS URISZABÓ
a volt Soós és Tis cég vezetője
ÚJ ÜZLETÉT
a Kereskedelmi és Iparkamara épületében, Verbőczy-u. 2., nyitotta meg.

Kékkő, raffia, rézkénpor, kénlap
szóll szeti cikkek, fűszer, csemege- és gyamatárak
legjobb minőségben kaphatók
Csanak József K. RT.
fűszer- és csemegekereskedésében Piac u. 51. 101 éves cég. Telefon 70-

Világ-szenzáció
az
APOLLO
divatruház
olcsó árai!
TELEFON: 7-63.
Debreczen, Ferenz József-ut 67.
FÜRDŐ-
ruhákban
sapkákban
óriási nagy választék.

150 cm széles férfi gyapju ruhaszövet	130000 K
150 cm széles camgarn schewiot	160000 "
140 cm széles camgarn gyapjuszövet	200000 "
140 cm széles raglán szövet	200000 "
Divat színekben gyapju gebardin csőtűre	105000 "
Divatcsikós és sötét gyapju aljzövetek	105000 "
Divat csikós női ruhaszöv.	55000 "
Női ruhaszövet többféle színben	35000 "
Tűkő selyem minden színben	90000-150000-ig
Selymek dus választékban	-----
Csikós csőtűre és férfi ruhavászón	30000 K
Divat eponze	115000 "
Céna grenadin divat mintákban	40000 "
Feltűnő szép liberli batiztók	45000 "
"Goldberger" carton	21500 "
Kiűnő ágynemű és fehérnemű vásznak	23500 tot
Mosó voal	26000-30000-ig
Céna zephir (Hermann Pollak gyártmány)	29000 K
Női ing	4500-1-től
Férfi ing	8500 "
Női kötött bluz	85000 "
Divatcsikós női kötött mel-lény és kabát	190000 "
Női muslin hrisnya minden színben	35000 "

Női és férfi fehérneműek, paplanok állavódóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről véltelkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni.

Tisztviselők
dírengedményben
részesülnek!

**Dacára a takarékos korona
emelkedésének, árainkat
nem emeljük, avizsgáljon
meg róla!**

**Vágja ki! Tegye el!
Őrizze meg!**

**Megkezdődött
a Nagy Tavasz Vásár!
Ha ezt a hirdetést
felmutatja**

15%

kedvezményben részesül a:

**HAJDUSÁGI
FÉRFIRUHA
ÁRUHÁZBAN**

ahol dus választékban kaphatók tavasz férfi és fiúfelöltők a legújabb divat szerint.

Vászon öltöny 280,000 K-tól
Vászon nadrág 95,000 K-tól
Luster saccó mellény . . . 520,000 K-tól
Öltönyök . . . 580,000 K-tól
Csikos nadrág 125,000 K-tól
Angol felöltők 480,000 K-tól

Mérték utáni rendelésekre
dus választék divatos
ujdonságokban.

Piac-utca 67. sz.

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partie árut beszereztem a **legfinomabb** pipere (angol, mandula, ibolya) Klein, Schön stb. elsőrendű márkaszappanokból, melyet a mai naptól kezdve ismét

reklám árban
árusítok kilogrammonként
49.000 K-ért

Legújabb, szenzációs reklámom:
1 kg prima szegedi házi szappan 15.600 K

HORVÁTH SÁNDOR „ELITE” ILLAT-SZERTÁRA Piac-utca 64. szám.

ROSSZ

gazdasági viszonyok között élőknek fontos tudnia, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő . . .	13,000
1 Ajours vászon női ing . . .	45,000
1 Férfi alsó nadrág . . .	47,000
1 Fehér vászon zsebkendő . . .	7,500
1 méter 120 cm széles gyapju schewiott . . .	55,000
1 pár jó fekete női harisnya . . .	12,000
1 pár férfi kötötti zokni . . .	7,900
1 m mosott madoplán sifon . . .	19,800
1 Goldberger voile maradékok . . .	20,000
1 drb 2 galléros angol sephir ing sima . . .	79,000
1 drb pohárkendő . . .	12,500
1 Pique elejű férfi ing . . .	95,000
1 Damaszt törülköző . . .	25,000
1 m angol férfi öltöny kelme . . .	135,000

Liberthy örlési választékban.

Brüll Ernő

Debreczen, a Városházával szemben, Kis-Debreczen épület
Cégre tessék figyelni!

DEBRECENI ÜVEGSZOLÓ és TÜKÖR-ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 13-41.
Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

FEST Lengyel MOS

kifogástalanul mindennemű ruhát

Csapó-utca 28. és Csapó-utca 95.

Általában el van ismerve

hogy a legelegánsabb, legszebb

NŐIKALAPOK

„RÓZSA” ÁRUHÁZBAN

szerezhetők be!

Az új vámtarifa esetén az árak csak drágábbak lesznek, így mindenki érdeke, hogy fedezze **Női kabátok, ruhák** leszállított árban szükségletét. árúsítatik.

Téli szezonból visszamaradt velour kabátok, boák olcsó árban kaphatók!

Elsőrendű bevásárlási forrás

**fűszer,
bor és
csemege**

árukban nagyban és kicsinyben

Kontsek Géza

Debreczen, Kossuth-utca.

Ház harmad áron.

A háboru előtt csak a telek 4 és fél vagon buzára volt becsülve, az egész ingatlan 9 vagonra. Évi bérjövödelme a mai pénzben 36 milliót tett ki.

Ma megkapható 320 mm. buza áráért. — Csak e hó végéig eladó. Elfoglalható több szoba, nagy pince, kert kamarák. Istállóknak való helyiség van. Villany bevezetve, cserépkályhák. A telek 238 négyszögöl. Az ingatlan Timár-u. 11. szám alatt van. Telefon: 10-92. szám.

**Kölni vizek
szappanok
és puderek**

bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb beszerzési forrása a

**„PARFUMERIE ILONA”
SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM.**

KÜLÖN MANICÜR,

**Kölni vizek dekája
800 K-tól.**

**Egy kiló legjobb minőségű szappan
20 ezer korona.**

APRÓ HIRDETÉSER.

NŐI KALAPOKAT leggyorsabban fest, vasal alakít, a „Turul” Piac-u. 32. Tisztviselőknél 10 százalék engedmény.

VÉRTESY STRANDFÜRDŐ egész nap nyitva. Friss bufiá, jégbe hűtött italok.

FÉRFI RUHA és felöltő eladó Széchenyi utca 7.

TELEFON!

Villamos csengők, Villamos orvosi műszerek, Delejtűzők, Feszmerőket. Legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb nappi árban. Földváránál, Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

FÉRFI FEHÉR NEMŰ varráshoz géparrónót felveszek Piac-utca 46.

SZEPESY FERENCZ tánciskolájában az új táncanfolyam holnap, hétfőn veszi kezdetét beírás egész nap. Simonffy-utca 1. C. II. emelet.

NÉMET, FRANCIA, ANGOL szótárak, nyelvtanok, gyorsírási szakkönyvek s más művek eladók. Jókai-utca 12. D. u. 2-4. lg.

BOCZONÁDI MÉHÉSZETI CIRKUS

eladása **BAKOS** vezüzetében
CSAPO-utca 88. sz. Telefon 6-20.

VILLAMOS világítási, csengő, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jótállással, legújantósbabban készíti „Elektra” villamosági és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895.

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész: hencserek raktáron.

ARANYAT,

ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban **VESEK.**

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

RÉSZLETFIZETÉSRE. Pállobatfőző-, mosó- és lekvárfőzőgépek legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki művesnél Debreczen, Arany János-utca 18. sz. alatt. Telefon 12-42.

E hét sláger cikkel
olcsó árakkal
a hirdakban láthatók
FORGALMI ILLATSZERTÁR PIACZI.

HENCSEREK, piüss, szövet, bő, vászon, diványok, afrik léször matracok, szalon és börgarnitúrák készen kaphatók Debreczen, Halköz 8. Javításokat javításos áron vállalok.

Molykár ellen

legjobban megóvja a Villanyerőre berendezett legmodernebb Szörme megóvó intézet

Lipcel Szörmeház
Bika épület, József kir. herceg-u. 1.

Jó sikerrel fest

szörmeket, bőrcztyüket, mindenféle ruhákat minden színre, gyász-expressz munkák kívánt időre.

Hungária kelmefestő Vegyész-titő Gőzmosó Vállalat Debreczen Péterfia 4. Tulajd. Libády Andor. Szakképzett vasalólanlyok felvételek

I. rendű étkezésre való

burgonya 1900 K

kilogrammonként, kis és nagy tétélekben kapható

KÖZPONTI ÉLÉSTÁRBAN

Miklós-u. 2., Apolló mozgóval szemben